

1995

6- În 10 Decembrie 1995, în urma mediatizării denumirii obiectivelor și scopului Fundației "Casa Religiiilor", Pr.Prof.univ.Dr. Stan I. Alexandru, a venit cu propunerea înființării Asociației Pentru Pacea Religiiilor din România (A.P.A.R.). Funcția de conducere a Asociației Pentru Pacea Religiiilor din România a fost încredințată Doamnei Marcela Ghiulbenghian, iar Pr.Prof.univ. Dr. Stan I. Alexandru a primit funcția de secretar general.

În Asociația Pentru Pacea Religiiilor din România, reprezentanții cultelor au primit funcția de președinți de onoare sau de dogme.

Toate acțiunile și îndrumările doctrinare au fost atent monitorizate de Pr.Prof.univ.Dr. Stan I Alexandru.

12.04.1995

7- La sugestia Pr.Prof. Univ. Dr. Stan Alexandru, Doamna Marcela Ghiulbenghian- Președinta Fundației a format împreună cu Pr.Prof. Univ. Dr. Alexandru I. Stan, Asociația pentru Pacea Religiiilor din România, cu reprezentanți de la Cultele din România. Asociația devine persoană juridică de drept privat românesc cu sediul în str. Gral Cristescu nr. 12. Scopul principal este promovarea păcii și a dialogului interreligios, interetnic și interuman în România. S-au întrunit membrii asociației și a fost semnat contractul de asociere în data de 14.08.1995, urmând a fi duse la Judecătoria sectorului 1 de către Președinta Fundației Doamna Marcela Ghiulbenghian.

Reprezentanții religiilor sunt Responsabili doctrinari

După ce a devenit membru a Consiliului Ecumenic al Bisericilor la New Delhi, India, în 1961, Biserica Ortodoxă Română a participat, până la evenimentele din decembrie 1989, la următoarele trei Adunări Generale (Uppsala 1968; Nairobi 1975; Vancouver 1983) prin delegații conduse de reprezentanți de seamă precum vrednicul părinte Patriarh Iustin Moiseșcu (în calitate de Mitropolit al Moldovei și Sucesor al Mitropolitului Antonie Plămădeștii al Ardealului. În aceeași perioadă, alături de alte Biserici Ortodoxe surori, a fost împăcată și în activitatea Conferinței Bisericilor Europene.

Pr. prof. dr. Viorel Ioniță

Conferința IV-a Adunare Generală a Consiliului Ecumenic al Bisericilor a avut loc la Uppsala, Suedia, între 4 și 20 iulie 1968, unde s-a dezbătut tema „Judei, fii lui Israel! Ierusalim, nu!” („Jehohki, I Make All Things New”) și la care au participat 764 delegați din 215 de Biserici. Delegația Bisericii Ortodoxe Române a fost condusă de Mitropolitul Iustin Moiseșcu al Moldovei și Sucesor al Patriarhului Iustin Moiseșcu al Ardealului.

Unul dintre referenții la tema principală a fost suginit de Episcopul de Sibiu, Teodor Ștefan.

Biserica Ortodoxă și Mișcarea Ecumenică

Mărturii ortodoxe în cadrul Adunărilor Generale ale CEB



Delegația Bisericii Ortodoxe Române la cea de-a IV-a Adunare Generală a CEB (Nairobi, Kenya - 1975)



Cea de-a IX-a Adunare Generală CEE (Birgata, România, 4-11 septembrie 1980)

După cea de-a VIII-a Adunare Generală a Conferinței Bisericilor Europene (CBE) din 1979 în urmașii înținuți Ecumenice Europene, între CEE și Consiliul Conferințelor Episcopilor din

Biserica Ortodoxă și Mișcarea Ecumenică

Lansarea „procesului conciliar” în Europa

între 15 și 21 mai 1980 la Basel în Elveția. Arhiepiscopul adunarea era organizată în conformanță CEE în cadrul programului mondial cuprins la Vancouver în anul 1980, intitulat „Dreptate, Pace și Solidaritate Creștină”, de aceea tema principală de la Basel a fost „Dreptate și Pace, pentru întregă creație”. La Basel au participat 700 de delegați, președinte fiindu-i arhiepiscopul reprezentând Biserica Ortodoxă din CEE.

Unul dintre referenții la tema principală a fost arhiepiscopul de Viena

Delegația Bisericii Ortodoxe Române la cea de-a V-a Adunare Generală a CEE (Basel, Elveția - 1975)

” În paralel cu participarea la lucrările CEE, Biserica Ortodoxă - cu excepția Patriarhilor Alexandriei, Antiochiei și Ierusalimului, care se aflau în afara spațiului european - au participat la lucrările Conferinței Bisericilor Europene (CBE), înfrunțată în anul 1959, la Nyborg (Danemarca).

Referenții doctrinare dintr-o lucrare deosebită și care nu pot să ducă la o aderare totală refuză a unității Bisericești.

În perioada care a urmat Adunării de la Nyborg, din inițiativa CEE s-a renunțat mai ales Comisia pentru Creștinii și Ortodocșii, în cadrul căreia reprezentanții Bisericii Ortodoxe erau foarte activi. După intrarea în de la Lima (Peru), din ianuarie 1982, această comisie a publicat un text intitulat „Botez, Euharistie și Preoție” (Baptism, Eucharist and Ministry), cunoscut sub denumirea de „documentul de la Lima”. Prin acest text se exprimau mai multe puncte de convergență între diferitele tradiții creștine cu privire la cele trei Taine sacrate, dar din punct de vedere ortodox aceste puncte de convergență nu erau suficiente pentru a se putea ajunge în un moment. Împreună cu textul BEM a fost adoptată la Lima și o Liturgie euharistică, astfel textul unei Liturgii fiind alături de imprimatură din diferite tradiții, în scopul păstrării identității ortodoxe, ceea ce înseamnă responsabilitatea unui Liturgic euharistic comun și o înțelegere comună, care nu poate fi acceptată din punct de vedere ortodox.

„Liturgia de la Lima” a fost adoptată pentru prima dată la cea de-a V-a Adunare Generală a CEE, desfășurată în Vancouver, în Canada, între 24 iulie și 31 august 1980. La această Adunare, tema principală a fost „Jesús Cristo - viața lumii” („Jesus Christ - Life of the World”) și au participat 1487 delegați din 101 Biserici. Delegația Bisericii Ortodoxe Române a fost condusă de Mitropolitul Antiochiei și Arhiepiscopul Anatai Adunarea s-a renunțat mai ales prin lucrarea unui „Proces conciliar pentru Dreptate, Pace și Integritate Creștină” („Conciliar Process for Justice, Peace and Integrity of Creation”), de aici s-a născut sub izvoarele de JPEC. Ideea de „proces conciliar” fusese lansată de unii teologi protestanți din Germania, cu speranța de a se ajunge la convocarea unui consiliu ecumenic mondial, care să ia în discuție mesajele pentru toate Bisericile, idee ratificată simbolică de ortodocși. În lightul cu ideea de pace, mesaj, program, tematică și pace dintr-o perspectivă, despre care se vorbea atât de mult în textul deosebit al perioadei. Realizându-se pace, nu poate fi realizată decât în așa măsură de dragă, dar nu ajungem pentru a pune dreptul nu se poate face fără asigurarea integrității creștine, mai ales în așa măsură atât specială unui răsădit și înțelegere comună. Procesul conciliar, care nu a fost scutit de Bisericii Ortodoxe, a avut și o parte pozitivă, prin aceea că a servit pe excepții din Teologie. În sfârșitul anului 1980, să discutăm procesul de a avea în discuție subiectul finalității.

În paralel cu participarea la lucrările CEE, Biserica Ortodoxă

nu accepta Patriarhul Alexandriei, Antiochiei și Ierusalimului, care se aflau în afara spațiului european - au participat la lucrările Conferinței Bisericilor Europene (CBE), înfrunțată în anul 1959, la Nyborg (Danemarca). Scopul principal al acestei organizații ecumenice regionale era atunci de a oferi o platformă de întâlnire și dialog între Bisericile europene aparținând prin Ortodoxia de Vest dintr-o perspectivă politică din perspectiva Bisericii din Basel. La sfârșitul CEE, CBE a organizat o Adunare Ecumenică Europeană la Basel, în Elveția, între 15 și 21 mai 1980, pentru a promova în această regiune procesul JPEC, tratând tema „Pace și Dreptate”. CBE a reușit să organizeze această adunare împreună cu Consiliul Conferințelor Episcopilor din Europa (CCEE), înfrunțat în anul 1971 pentru a susține cooperarea practică și simbolică a Conferințelor Episcopilor Catolici din diferitele țări europene. La Basel, Biserica Ortodoxă Română a fost reprezentată de o delegație condusă de Mitropolitul Antiochiei și Arhiepiscopul. Prin mijlocul CEE și a CCEE a fost posibilă la Basel prima întâlnire a reprezentanților tuturor Bisericilor europene dintr-un moment comun din 1954. Anunțul adunării a avut în vedere de a fi pregătit un nou document ecumenic, care să fie înțeles de toate Bisericile care au intervenit în Europa în sfârșitul secolului al XX-lea.

Prin cea de-a V-a Adunare Generală a CEE s-a produs o schimbare în orientarea acestei organizații. Inițiativa s-a desfășurat la Nyborg, Danemarca, între 22 noiembrie și 20 decembrie 1959, idee pentru prima dată la afara spațiului occidental. La Nyborg s-a discutat tema „Jesús Cristo salvador y juez” („Jesus Christ - Savior and Judge”), fiind prezentați 678 delegați din 145 de Biserici. În la această Adunare, delegația Bisericii Ortodoxe Române - formată din 12 reprezentanți, dintre care doi mai tineri erau ortodocși din România - a fost condusă de Mitropolitul Eastin

Moscow. Contextul african al acestei întâlniri a impus în primul rând ca tema de discuție profundă să fie cooperarea Bisericească pentru realizarea ecumenică. În legătură cu problema referenței unității Bisericești, această Adunare a propus un concept sau, cunoscut sub denumirea de „comunitate creștină”, prin care se spera să se deschidă perspective noi pentru unitatea Bisericească. Teologii ortodocși au criticat și respins pe lângă dreptul acest concept, care înseamnă cu vederea realizarea de



7.b. Pentru a putea crea un dialog permanent între liderii ONG-urilor de femei, Doamna Marcela Ghiulbenghian, Președinta Fundației Tezaurul Sacru al Religiiilor, creează un Club de femei al Asociației FAPTE.



8.a.- În vara anului 1995, pentru a marca terenul de la Vidra, care a fost cumpărat, Doamna Marcela Ghiulbenghian a comandat Domnului sculptor Dumitriu Alfred din Câmpina o troiță. Fiind foarte grea, a fost adusă cu camionul, a fost executată o fundație din beton pentru a o fixa. Locul, împreună cu troița, au fost sfințite de IPS Dirair Mardikian și de Diacon Haic. Ulterior troița și pământul au fost sfințite de Pr. Prof.Dr.Stan I. Alexandru, printr-o sfeștanie ortodoxă.



8.b. Doamna Marcela Ghiulbenghian, Președinta Fundației Tezaurul Sacru al Religiiilor, a fost invitată în Brazilia împreună cu mai mulți oameni de afaceri din România, într-o delegație guvernamentală condusă de Domnul Prim Ministru Nicolae Văcăroiu.



24.11.1995

9 - În Sala Centrului Internațional de Presă, str. Batiștei, București, s-a organizat de către Fundație și A.P.A.R. o conferință de presă cu reprezentanții celor 18 culte existente în țară și ai Ministerului Cultelor, pentru a face cunoscut obiectivul Asociației și acțiunile ce intenționăm să le facem.

Acțiunea creării asociației a fost foarte bine primită de toți și felicitată conducerea ei. La Conferință au participat foarte multe personalități. Conferința a fost urmată de un cokalet.



8.12.1995

10 - La Sala Palatului din București, în prezența P.F. Teoctist, Frăția Ortodoxă Română a organizat o seară creștină dedicată Sfântului Andrei- Apostolul Românilor și Sfințelor Sărbători ale Crăciunului, eveniment la care a fost invitată și a participat și Doamna Marcela Ghiulbenghian, Președinta Fundației și a Asociației A.P.A.R.